

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Viernes 4 Noviembre 1938

TELEFONOS

Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3928

El victorioso avance de nuestras tropas en el Ebro **Fué roto el frente enemigo por varias**

partes, ocupándose el pueblo de Pinells **Están completamente**

EN COMBATES AEREOS FUERON

DERRIBADOS AYER
8 AVIONES ROJOS

Nuestra aviación ha
bombardeado, con

conquistadas las sierras
de Pandols y Caballs :-:

gran éxito, numerosos objetivos militares de los marxistas



Parte Oficial de Guerra

SALAMANCA, 3. Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 3 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.

En el sector del Ebro, ha proseguido hoy el victorioso avance de nuestras tropas, que han tenido que vencer en algunos puntos la fuerte resistencia opuesta por el enemigo. Fué rota en varias partes su línea defensiva; rebasando nuestras columnas, en su persecución, la carretera de Pinell a Mora, ocupando el pueblo de Pinell causando a los rojos enorme cantidad de muertos, que dejaron abandonados en su huida. Con la completa conquista de las sierras de Pandols y Caballs, ha quedado abierta a la circulación la carretera que recorre el desfiladero entre ambos macizos. Hasta la hora de dar el parte, había registrados 512 prisioneros, habiéndose exigido, también, abundante armamento y material de todas clases.

En el sector de Villaverde, del frente de Madrid, fué rechazado un ataque del enemigo, al que se causaron numerosas bajas y se le hicieron diecinueve prisioneros.

En el de Guadarrama, en un golpe de mano, de nuestras fuerzas, sobre unas posiciones de los rojos, se les hicieron quince muertos y cinco prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En dos combates aéreos han sido derribados hoy por nuestra aviación ocho aviones rojos, tres de ellos, tipo "Curtis", y cinco, "Boeing".

En la noche del 1 al 2, y en el día de ayer, fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona. También se bombardearon ayer las baterías de Montjuich, que fueron alcanzadas; la estación de Sagunto, una fábrica de material de guerra de Badajona, que fué incendiada; el aeródromo de Tarragona, en el que se causaron desperfectos en hangares e incendios en almacenes; una fábrica de material de guerra en Carcagente, objetivos militares de la estación de Aleira, los aeródromos de San Javier y Prat de Llobregat y almacenes de la estación de Blanes.

Salamanca 3 de Noviembre de 1938. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor

FRANCISCO MARTIN MORENO

Las razones de Negrín para la retirada de voluntarios

Entre los dirigentes rojos ha causado estupor la repatriación de los diez mil italianos

PERPIGNAN, 3.—Se sabe que el coronel rojo encargado por el Comité de Barcelona de recibir a la comisión nombrada por la Sociedad de Naciones para comprobar la retirada de los combatientes extranjeros, ha manifestado que la propuesta de Negrín en Ginebra, consintiendo la retirada de los extranjeros de las brigadas internacionales, obedeció a tres motivos, que son:

Primero: el mal estar que se extendía entre los extranjeros de las brigadas a causa de la deficiente alimentación; segundo: porque su conducta les hacía ser cada vez más indeseables, y, por último, para causar un efecto político.

Ha declarado que entre los dirigentes de la zona roja había causado estupor el hecho de haber retirado diez mil italianos de la España nacional de manera tan rápida.

Preparándose el retiro

Los elementos de la Generalidad encargan el alquiler de sus futuras casas en Francia

PERPIGNAN, 3.—Se sabe que el día 24 de Octubre llegó a Oseja un conocido elemento rojo conduciendo el coche oficial de la Generalidad, matrícula 30.215. El mencionado individuo estuvo enterándose de los precios de diversas casas en alquiler, creyéndose que trabaja por encargo de dirigentes de la Generalidad.

Una información totalmente falsa

Los armadores británicos no se han puesto en relación con el Gobierno nacional

Nuestra conducta es clara y rectilínea

BURGOS, 3.—La Agencia Havas, en su telegrama del día 1.º de Noviembre, de las 14.30, desde Londres recoge una información relativa a supuestas declaraciones, hechas por el Comité de Armadores Británicos que comercian con la España roja, y a un escrito por el mismo presentado, sobre las conversaciones celebradas con el Ministerio de Negocios Extranjeros británico, respecto a indemnizaciones por bombardeos de barcos ingleses. Cuanto en aquella información se asegura es falso desde el principio hasta el fin. Ni indirecta ni directa con el Gobierno nacional, ni por consiguiente, han podido hacer propuesta de ninguna clase sobre reducción de las indemnizaciones que tuvieran intención de reclamar.

Si en la falsedad hubiese grados aún podría decirse que era al menos exacto el torcido propósito que se atribuye a la imaginaria intervención de nuestra Embajada en Roma, ofreciendo sumas a los capitanes de los navios ingleses para incitarles al delito de fraude.

Persuadido el Gobierno nacional, como lo está, de que al bombardear puertos españoles, que sirven para el suministro de contrabando de guerra a nuestros enemigos, ejercita un derecho soberano y vital indiscutible no precisa recurrir a subterfugios para disfrazar lo que abiertamente declara que es legítimo.

El que los puertos españoles en poder del enemigo puedan considerarse como objetivo militar de nuestros bombardeos, ha sido confirmado por el Decreto del Gobierno rojo de Barcelona de 16 de Agosto, declarando militarizadas todas las zonas portuarias, todavía en su poder.

Nuestra conducta es clara y rectilínea desde el primer día, y nuestra posición firmísima en defensa de un sistema de guerra que consideramos justo, práctico y necesario.

COMPANYS INTENTA VENDER CATALUÑA, MIENTRAS QUE EN EL FRENTE SE ARRASTRA A LA JUVENTUD ESTERILMENTE A LA MUERTE Y SE LE ENGAÑA CON PROPAGANDAS DE INDEPENDENCIA, QUE NADIE SIENTE MEJOR QUE LOS NACIONALES, QUIENES QUIEREN ECHAR A RUSIA DE ESPAÑA. COMPANYS EN FRANCIA, COMODAMENTE INSTALADO, VIVIENDO DEL PRODUCTO DE SUS ROBOS, INTENTA LA VENTA Y AFRANCESAMIENTO DE CATALUÑA. CATALUÑA ES UNA REGION ESPAÑOLA CON TANTO SENTIDO NACIONAL COMO SUS HERMANAS Y NI FALSOS PLEBISCITOS NI VENTAS SOLAPADAS PUEDEN TORCER SU HISTORIA.

PUEDEN LAS LOGIAS EXTRANJERAS INTENTAR CONVERTIRLA EN UNA CECOSLOVAQUIA, PERO ESPAÑA ENTERA LUCHARA CONTRA LOS TRAIADORES QUE TAL COSA INTENTASEN.

El arbitraje de Viena produce indescriptible entusiasmo en Budapest

BUDAPEST, 3.—Los círculos competentes recibieron noticia a las diez de la noche, del contenido principal del arbitraje de Viena.

Ante las pizarras de los periódicos se congregaron millares

de personas que acamaban sin cesar a Hitler y a Mussolini. En las calles el entusiasmo fué enorme, organizándose manifestaciones que se dirigieron ante el palacio del jefe del Estado, dando gritos de júbilo.

También en los círculos políticos se expresa el agradecimiento a Alemania e Italia y por lo tanto al sentido de la responsabilidad y de la justicia que han dictado el arbitraje en estas horas decisivas tan difíciles.

Málaga al día

Gobierno Militar

DONATIVO PARA NUESTRO GLORIOSO EJERCITO

La Industria Malagueña S. A. hizo ayer entrega en el Gobierno Militar de la cantidad de 3.407,95 pesetas, su donativo semanal número 73, con destino a la suscripción a favor de nuestro glorioso Ejército.

Dicha cantidad corresponden: 2.726,35 pesetas a horas extraordinarias trabajadas por los técnicos y obreros de dicha Industria durante la semana 43 y las 681,60 pesetas restantes, son donadas por la citada Empresa.

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguz, recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas: comandante don Mario Carrasí; doctor, camarada Manuel Pérez Pérez Bryan, y al director de "Sur", camarada Sebastián Souvirón.

DEBEN PRESENTARSE

Para un asunto de su interés, debe presentarse con urgencia en el Negociado primero de Estado Mayor (Gobierno Militar), el teniente médico don Adolfo Ramírez Linares.

El alférez de Ingenieros don Francisco Vázquez Sánchez o persona que lo represente, también deberá presentarse con urgencia en la Sección de Personal, para comunicarle un asunto de su interés.

Nuestra Semana Santa

La Agrupación de Cofradías y la Lotería Nacional

Ya están en Málaga los 40 billetes de la Lotería de Navidad que la Agrupación de Cofradías ha adquirido para repartirlos en participaciones, como uno de los medios económicos que han de engrosar los fondos que se destinan a los proyectados desfiles procesionales de la próxima Semana Santa.

Los 40 billetes, entre los cuales indudablemente vienen algunos de los premios gordos con los que este año se ha de ver favorecida Málaga, quedan ya depositados en el Banco Central, como garantía absoluta para los adquirentes.

Estas 200.000 pesetas de lotería serán distribuidas profusamente entre el comercio, cafés, bares, estancos, etc., todos los cuales han dado las máximas facilidades a la Agrupación de Cofradías para su venta. Por cada participación de 1 peseta, se ruega a los adquirentes contribuyan con un donativo de 0,15 pesetas, con lo que prestarán toda su colaboración gustosamente a nuestra tan deseada restauración procesional.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 3 **807**
Comprad el cupón al ciego y así colaboraréis a una gran obra social cristiana.

Gobierno Civil

VISITAS

Durante la mañana de ayer, el camarada García Alted recibió las siguientes visitas: don Carlos Rubio, capitán de Ingenieros señor Martín Buitrago y el jefe de Protocolo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Manuel Rein.

DONATIVO

Ayer se recibió en el Gobierno Civil un donativo de 10.000 pesetas hecho por el presidente de la Federación Gremial, don Dionisio Ric, en nombre de dicha entidad, y con destino al fin benéfico que estime más oportuno el Excmo. Sr. Gobernador Civil.

Teléfonos del Gobierno Civil

Despacho del Excmo. señor Gobernador Civil	1528
Secretaría oficial	3223
Secretaría particular	4139
Departamento de Radio	4085
Abastos	4270
Servicio Nacional de Prensa	4009

ACIDECES
DIARREAS
ARDORES

Sintomas de su padecimiento de **estómago e intestinos** que verá desaparecer tomando después de las comidas

DIGESTONICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

DIPUTACION PROVINCIAL

TELEGRAMA DE PESAME

Por la Presidencia fué ayer cursado al coronel secretario de S. E. el GENERALISIMO un telegrama de condolencia por la muerte del teniente coronel Franco, cuyo texto dice: "Ruegole haga llegar a S. E. el GENERALISIMO sentimiento esta Diputación irreparable pérdida acto servicio Patria glorioso aviador Ramón Franco."

VISITAS

El señor Muñoz Rojas fué visitado por don Antonio Hurtado Soliva, don Francisco Oitega Contreras, don José Burgos Ríos y los Alcaldes de Cuevas Bajas y Villanueva de Algaidas.

RASGOS DE LA JORNADA

Horizontes

Los acuerdos concertados en Munich siguen traduciendo cada día en resoluciones que discurren por el cauce pacífico de la paz. Ahora se comprende toda la trascendencia de aquel convenio internacional, que no se redujo a una mera cuestión—la que la actualidad situaba sobre el tapete—, sino que se extendió a otros problemas íntimamente relacionados con el próximo porvenir de Europa. Desde que los Parlamentos de los países democráticos representados en Munich aprobaron las nuevas directrices de sus Gobiernos, éstos acometieron la labor que en línea general quedó, sin duda, puntualizada entre los cuatro interlocutores. Los hechos, como decimos, se desprenden sucesivamente y sin interrupción, y ya es sabido que Francia e Italia designaron los Embajadores que mutuamente llevarán la voz de ambas potencias, reuniéndose así un tacto de codos en suspenso durante muchos meses. A la vez, Inglaterra ha respaldado solemnemente su acuerdo con Italia, que va a entrar en vigor inmediatamente. Este Tratado tiene algunas derivaciones que afectan a España, y que por tanto nos interesan de modo muy particular. La retirada de voluntarios que dispuso FRANCO repercutirá sobre los efectos del Tratado italoinglés y sobre las futuras decisiones del Comité de No Intervención. La España nacional pesa en el mundo y recupera su lugar como elemento indispensable para mantener el equilibrio europeo. D'algo, si no, el número incesantemente aumentado de naciones que reconocen el Gobierno de Burgos, y además el importantísimo fallo del Tribunal de Apelación de Londres, que proclama la existencia de un Estado soberano en la España de FRANCO. Preparémonos a recibir más agradables muestras de la consideración que en el orden internacional merecemos, y que harán que las cosas cambien muy en breve a satisfacción de los españoles.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

LA REMISION DE LIBROS DE VISITAS

Los maestros y maestras de esta provincia y Melilla remitirán a esta Sección Administrativa, antes del día 11 del mes actual, los libros de visita de Inspección de cada escuela. En el caso de que no exista libro de visita en la escuela con informes, copia del que es propiedad del maestro, se remitirá el de la escuela, y de no existir éste, se remitirá el del maestro. El envío lo hará, dentro de cada Ayuntamiento, el maestro más antiguo del escalafón.

Este servicio responde a lo dispuesto en la orden del Ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza de fecha 25 de Octubre último, inserta en el "Boletín Oficial del Estado" del día 31 de dicho mes, cuyo boletín se ha recibido en esta Sección el día de la fecha de este anuncio.

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio

ECOS DE SOCIEDAD

FELICIDADES

Hoy, día de San Carlos, celebran su fiesta onomástica, entre otros queridos amigos nuestros, los señores Palanca, comandante jefe de Estado Mayor; Tejera, Secretario del Gobierno Civil; Ass'ego, asesor político de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; García, director de la Eléctrica Malagueña; Rein, Delegado provincial de la CNS.; Alvarez Ulmo, Comandante Militar de La Línea; Alvarez Prolongo, gerente de la Sociedad Transportes Generales S. L.; Ruiz de la Herrán, funcionario del Ayuntamiento; Duffau, administrador de fincas; Milla, productos farmacéuticos; Milla Pontedevilla, alférez farmacéutico; Pardo Calderón, comerciante; Rubio Robles, comerciante; Buitrago Alcaraz, Díaz Murciano, Alcalde, Florán Casasola, Gavino Ríos, Guerrós Alonso, Gracían Gómez, Fajardo Vergara y Valderrama.

A todos ellos les deseamos muchas felicidades.

REGRESO

Ha regresado de Córdoba nuestro querido amigo don Francisco Guerrero.

A SEVILLA

En avión marchó ayer a Sevilla don Enrique García Moreno, querido amigo nuestro.

Vida Municipal

EN UN FUNERAL POR LOS MARTIRES DE LA CIUDAD

Comenzó ayer su información a los representantes de la prensa el camarada Gómez Rodríguez comunicándonos que durante la mañana había asistido a la iglesia parroquial de Santo Domingo, donde se había celebrado un solemne funeral en plácido sufragio por los caídos en Málaga durante la dominación marxista.

LOS DONATIVOS PARA EL AGUINALDO AL COMBATIENTE

Dijo después que ya habían comenzado a recibirse en la Alcaldía los donativos de los patriotas malagueños con destino a la suscripción Pro-Aguinaldo al Combatiente, de lo que se congratulaba sinceramente, yendo cómo apenas anunciada la suscripción, ya comienza a responder la generosidad local.

VISITAS

Finalmente facilitó el camarada Gómez Rodríguez la lista de señores que durante la mañana habían visitado su despacho oficial, la cual es ésta: don José Brades López, don José Cabrera Guerrero, teniente coronel de Ingenieros señor Bastos, Director de la Fábrica del Gas, don Manuel Sarria; secretaria de Frenos y Hospitales y secretaria de Propaganda de la Sección Femenina, don Eduardo García Cordina y el alférez de Ingenieros camarada Carlos Martín de los Reyes.

SI USTED LEE UNA SOLA VEZ BOINAS ROJAS LO LEERA DIARIAMENTE

Sociedad Malagueña de Ciencias

Conferencia de D. Ramón Casares

Esta tarde, a las siete, tendrá lugar la conferencia en que disertará el doctor en Farmacia don Ramón Casares Bescansa con el tema "Universo molecular". La entrada es pública.

En la Real Academia de Bellas Artes, de San Telmo

Los acuerdos de la reunión de ayer

Bajo la presidencia del señor González Anaya, actuando secretario señor Burgos Ons, y con asistencia de numerosos académicos, celebró la Academia sesión ordinaria. Leída y aprobada el acta de la anterior, se acordó testimoniar a S. E. el GENERALISIMO el pesar de la Corporación por la pérdida de su hermano el glorioso aviador don Ramón Franco y compañeros de accidente; y asimismo a los académicos don Leopoldo Guerrero del Castillo por la muerte, al servicio de la Patria, ocurrida en los campos de batalla del Ebro, de su hijo don José Luis Guerrero Mérida; y don Fernando Guerrero Strachan por la de su padre político don Páido Gómez de Cádiz.

El Presidente hizo constar la complacencia con que habían apreciado la confirmación en sus cargos de catedráticos de Bellas Artes, de los que son, al propio tiempo, componentes de la Academia.

Aprobóse la ponencia encomendada a los señores Cumbrenero y Risueño, que hizo suya la Academia, en dictamen sobre el mérito artístico de la efigie de Nuestra Señora del Rosario en sus Misterios Dorados, de la Cofradía de la Sentencia, que se venera en Santiago. Igualmente, se ratificó el nombramiento de los antedichos señores como representantes de la Corporación en la Agrupación de Cofradías.

Se facultó al señor Presidente para presentar a la Academia en la próxima sesión que ésta celebre un proyecto de Reglamento en consonancia con las circunstancias y modalidades corporativas de la actualidad.

Se tomó el acuerdo de sugerir al Excmo. Sr. ministro de Educación Nacional la conveniencia de incluir en los estudios eficientes del nuevo plan del Bachillerato orientaciones pedagógicas encaminadas al conocimiento de las Bellas Artes y de su Historia, a semejanza de lo que se practica en Alemania y otros países; con preferencia del arte español.

Quedaron facultados el Presidente y el Secretario para visitar al Excmo. Sr. Gobernador con objeto de que deseara un académico de la Historia, o de San Fernando, de los correspondientes en esta provincia, para integrar el nuevo Patronato para el fomento de las Bibliotecas, Archivos y Museos Arqueológicos.

Después de numerosos acuerdos de trámite, se levantó la sesión.

Almacenes "El Candado"
— DE —
Sobrinos de Julio Goux
Ferretería - Hierros - Maquinas - Cementos
— Ventas al detall y mayor —
ESPECERIAS 20 al 26. — Teléfono, 4329.

"Santa Inés"
Ladrillos, Tejas, Cerámica
Oficinas:
Silvestre Fernández de la Somera, 2 Fábrica:
Teléfono, 4281 **Teléfono, 1648**

Mr. Chamberlain se entrevistará con Hitler y Mussolini antes de la Nochebuena próxima

EL MOMENTO INTERNACIONAL

«Yo quiero a Inglaterra y deseo restablecer nuestras relaciones sobre nueva base» Son palabras de Mussolini, sobre la última crisis europea

El día 15 termina la concesión de plenos poderes a Daladier

VIVA Y SINCERA SATISFACCIÓN DE LA PRENSA ALEMANA

BERLIN, 3.—La ratificación del acuerdo anglo-italiano por parte de la Cámara de los Comunes, ha sido recibida por la prensa alemana con viva y sincera satisfacción.

Los diarios berlineses reconocen unánimemente la energía de Mr. Chamberlain y su propósito de realizar una política favorable a la verdadera paz. Se hace resaltar la declaración del primer ministro inglés sobre la contribución decisiva de la conferencia de Munich.

Sobre el discurso de Eden, la prensa alemana se sorprende de que este ex ministro, el de las sanciones, haya tenido el valor de hablar y dar consejos en materia de las relaciones con Italia. El sentido del pudor, dice el "Lokal Anzeiger", no parece encontrarse en Eden.

SATISFACCIÓN EN LOS CIRCULOS FRANCIESES

PARIS, 3.—La ratificación del acuerdo anglo-italiano por la Cámara de los Comunes, por una gran mayoría, es subrayada por la prensa de París.

El resultado de la reunión ha sido acogido en los círculos oficiales franceses y dicen que la entrada en vigor del acuerdo afectará indirectamente a la labor del Embajador de Francia, monsieur Poncet.

"Le Petit Journal" dice que Francia ha reconocido la soberanía de Italia en Abisinia, antes de que lo hiciera Inglaterra. Sobre el acuerdo de Munich el diario dice que no se trata de una humillación ni de una victoria, sino la liquidación de los conflictos, que debía haberse hecho hace mucho tiempo. Las cuatro grandes potencias de Europa realizaron una gran labor con la ratificación del acuerdo de Munich.

LA SESION DE LOS COMUNES Y LA PRENSA INGLESA

LONDRES, 3.—La prensa de la mañana, comenta extensamente el hecho de que la Cámara de los Comunes haya aprobado por una gran mayoría la moción del Gobierno para la entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano.

La mayoría de los diarios se felicitan y aprueban este resultado.

El "Times" dice que el primer paso será que el Embajador inglés en Roma presentará nuevas cartas credenciales dirigidas al Rey de Italia y Emperador de Etiopía. Después el Embajador firmará, con el conde Ciano, un documento de la entrada en vigor del acuerdo. El mismo diario dice que Eden ha ido muy lejos al afirmar que la entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano no llegará a efectuarse.

"Daily Telegraph" dice que se puede creer, a pesar de las afirmaciones de Eden, que

Mr. Chamberlain, poniendo en vigor el acuerdo con Italia, ha contribuido también a la evolución favorable de la situación europea para el porvenir.

HABLA EL SUBSECRETARIO DEL EXTERIOR INGLÉS

LONDRES, 3.—El subsecretario de Estado pronunció ayer un discurso, afirmando:

"Con la entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano, dará comienzo una nueva época mejor para los países del Mediterráneo. En cualquier momento la solución de este problema era necesaria en beneficio de la paz mundial. El conflicto de España ha perdido gran parte de su importancia internacional después de la crisis. El Gobierno inglés desea vivir en paz con todas las naciones, haciendo esfuerzos para reorganizar la Sociedad de Naciones. En cuanto a la liquidación de cualquier litigio entre Inglaterra y Alemania, acudiremos al sistema de las consultas. El acuerdo anglo-italiano ha de formar una base sólida para las relaciones futuras entre los dos países."

EL DIA 15 TERMINAN LOS PLENOS PODERES CONCEDIDOS A DALADIER

PARIS, 3.—En los círculos políticos se señala que el día 15 de Noviembre terminan los poderes concedidos a Daladier.

Se considera que no es posible que el Presidente del Consejo pueda en ocho días realizar las medidas de sus proyectos en el terreno económico, social y presupuestario.

Daladier pedirá la prórroga de la concesión de los plenos poderes, pero por lo menos para seis meses.

Sobre si la Cámara aceptará esta nueva petición del jefe del Gobierno, se hacen los más variados comentarios.

UNAS MANIFESTACIONES DE MUSSOLINI CON RELACION A INGLATERRA

LONDRES, 3.—En la sesión de esta tarde en la Cámara de los Lores, el conde Cleiberg, que fué a Italia formando parte de la comisión de homenaje a los muertos de la Gran Guerra, declaró que una semana después de la última crisis europea, fué recibido por Mussolini, el cual dijo: "Yo quiero a Inglaterra y deseo restablecer nuestras relaciones sobre una nueva base".

LOS LORES APRUEBAN LA ENTRADA EN VIGOR DEL ACUERDO CON ITALIA

LONDRES, 3.—La Cámara de los Lores ha aprobado, por cincuenta y cinco votos contra seis, la intención del Gobierno de poner en vigor el acuerdo anglo-italiano.

COMENTARIO ALEMÁN ANTE LA POLITICA DE INGLATERRA

BERLIN, 3.—Comentando la decisión inglesa de poner en vigor el acuerdo anglo-italiano, el "Hamburg Echo" declara que

después de poner en vigor el acuerdo y después de la demarcación de fronteras estrictas, habrán sido descargados dos polos de la política europea de su tensión peligrosa, que se han venido explotando durante años para desencadenar la cruzada contra los Estados totalitarios.

El reconocimiento del Imperio italiano, al que se oponía el organismo ginebrino, es proclamado hoy por Inglaterra lo cual es signo de que el Gobierno se ha dado cuenta de que existen ciertos derechos y leyes vitales en el continente.

En cuanto al programa inglés de armamentos, Chamberlain ha adoptado un lenguaje contra el que Alemania nada tiene que objetar, pero Inglaterra se decidirá por tener en cuenta en otros aspectos de armamentos, las necesidades y dificultades derivadas de la situación central del Reich?

REGRESAN LOS REYES INGLESES

LONDRES, 3.—Los Reyes de Inglaterra han regresado de sus vacaciones. El Rey presidirá mañana el Consejo privado de la Corona. El martes pronunciará el discurso del Trono en las dos Cámaras.

MR. CHAMBERLAIN, INDISPUESTO

LONDRES, 3.—Mr. Chamberlain no acudió hoy a la Cámara por encontrarse indispuesto.

En la Cámara de los Lores lord Halifax pronunció un discurso, en el que hizo una declaración sobre la labor de Inglaterra con relación al conflicto de España, respetando siempre la No Intervención.

La estancia en Italia de los maestros españoles

Son acogidos fraternalmente en el gran Imperio italiano

VITORIA, 3.—Llegan noticias de las actividades profesionales de los maestros españoles que se encuentran en Italia, invitados por el Duce. El día 24, el director de la expedición, don Antonio Ballesteros, pronunció una conferencia sobre Augusto, como preámbulo a la visita que el día 26 giraron a la Exposición de la Romanidad.

El día de Todos los Santos fué dedicado por los maestros españoles en Roma, a la visita de la Basílica de San Pedro, que realizaron por la mañana, bajo la guía de su director.

Los maestros españoles han recibido la visita del comandante secretario de Starace, Secretario nacional del Partido Fascista. El comandante pronunció una interesante conferencia sobre la organización de las juventudes del Littorio y su relación con la Escuela primaria.

El Secretario de la Federación de la provincia de Roma del Partido Fascista, visitó también a los maestros españoles, dirigiéndoles un magnífico discurso sobre las doctrinas fascistas.

En la entrevista con el Canciller alemán, se preparará una nueva conferencia de Alemania, Italia, Inglaterra y Francia

SE TRATARÁ EN ESTA REUNION DE MATERIAS PRIMAS, COLONIAS Y DESARME

LONDRES, 3.—"Daily Mirror", "Daily Mail" y "Star" dicen que Chamberlain se propone celebrar una nueva entrevista con Hitler a fin de preparar una nueva conferencia de los representantes italiano, alemán, inglés y francés, en la que se tratarían diversos asuntos.

"Daily Mirror" dice que en tal conferencia se trataría de materias primas, Colonias y Desarme.

"Daily Mail" sostiene que el proyecto de Chamberlain en su entrevista con Hitler, es de eliminar toda sospecha y suspicacia y aclarar la política europea, tratando de las reivindicaciones coloniales de Alemania del desarme y de acuerdos económicos.

Según la Prensa inglesa, es probable que lord Perth sea relevado del cargo de Embajador en Roma, por expreso deseo del interesado, enviándose un nuevo representante con cartas acreditadas cerca del Rey-Emperador.

Por último, se destaca que Chamberlain, en los Comunes, ante una interpelación formulada por la oposición sobre probabilidad de una conferencia de paz en la que intervengan los Estados Unidos y la URSS, respondió que no la creía conveniente ni necesaria. Pero ello nada tiene que ver con la proposición a que aluden los periódicos londinenses.

PROXIMAS ENTREVISTAS

LONDRES, 3.—Se anunció esta noche que puede darse como seguro que Chamberlain se entrevistará con Hitler y con Mussolini antes de la Nochebuena próxima.

Mr. Henderson se trasladará en breve a Berlín llevando instrucciones concretas del Gobierno, que hará conocer al Führer.

El plan pacifista de Chamberlain será realizado con cierta lentitud.

Garbanzos tiernos garantizados desde 1,55 kilo. :: Alpiste limpio 85 céntimos kilo ::

CONSERVAS de pescados y otros artículos a precios baratísimos

ALMACENES SANCHEZ BORRERO
Strachan, 9 **Teléfono, 3975**

Noticias del Extranjero

MUERE UN CUSADO DE STALIN

MOSCU, 3.—Los diarios "Prawda" e "Izvestia" publican una nota necrológica de una personalidad soviética, cuñado de Stalin, que ha muerto de repente.

Era hermano de la última mujer del dictador ruso, que murió en 1934. Esta familia ocupaba un rango importante y el fallecido entró en el Comisariado de la Guerra, encargándose de la comisaría militar de administración de las tropas motorizadas.

Esta nota necrológica está firmada por veintisiete personalidades del Comisariado de la Guerra, figurando entre las firmas la de Vorochilof. Es muy significativo que no figure el de Blucher.

FELIZ ACONTECIMIENTO EN LA FAMILIA REAL DE GRECIA

ATENAS, 3.—El feliz acontecimiento esperado en la familia del Príncipe heredero, ha tenido lugar ayer con el nacimiento de una princesa.

SOBRE LA DEFENSA NACIONAL DE INGLATERRA

LONDRES, 3.—El nuevo lord del Almirantazgo habló anoche en nombre del Gobierno en la Cámara de los Lores, haciendo saber la decisión de Gabinete de hacer un llamamiento a los

voluntarios para los servicios de la defensa nacional, ya que ésta será realizada de forma más metódica que hasta ahora.

Sin embargo, el Gobierno no tiene la intención de implantar el servicio militar obligatorio.

CAMBIOS DE CIERRE

PARIS, 3.—Al cerrar la Bolsa los cambios han sido los siguientes: Libras, 17876 y dólares 3758.

TERMINAN DE DESEMBARCAR LOS COLONOS ITALIANOS

TRIPOLI, 3.—Han terminado de desembarcar los colonos italianos, entre el entusiasmo de la multitud.

El mariscal Balbo ha dirigido un telegrama de felicitación al Duce, al que éste ha correspondido con otro muy cariñoso.

EL XX ANIVERSARIO DE LA VICTORIA DE VITTORIO VENETTO

ROMA, 3.—Se ha conmemorado el XX aniversario de la victoria de Vittorio Veneto.

Ha habido desfiles y visitas a los monumentos de los caídos en los que se han depositado coronas de flores.

LA FIRMA DEL ACUERDO COMERCIAL ANGLO-AMERICANO

NEW YORK, 3.—El acuerdo comercial entre Inglaterra y los Estados Unidos, será firmado el día 15 de Diciembre.

Reyes y Bejarano
Embarque, Desembarque,
Estiba, Desestiba, Arrumbo y Acarreo.
Publicitaria DIANA

Almacenes: Muelle de Heredia.
Oficinas: Cortina del Muelle, 25
Teléfono, 2106 - MALAGA

HOJAS DE VENUS AFEITAR
VENUS
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

Calidad superior

UN RECUERDO A RAMON FRANCO

La figura alegre y apasionada del glorioso aviador

De nuestro querido colega "La Voz de España", de San Sebastián, reproducimos la siguiente crónica del Tebib Arrumi:

NO me ha causado sorpresa. Para mí ha sido un dolor esperado, que ya había medido de antemano en toda su intensidad. Un día, cuando Ramón era sólo capitán aviador y regentaba la cábre base de hidros de Mar Chica, en Melilla, después de una de sus habituales proezas, que terminó agotando la esencia de su aparato y tomando agua a muchas millas de la costa, donde le recogió un cárabo moruno, se lo dije brutalmente: "No se puede jugar a diario con la muerte, porque un día u otro, ella toma su revancha." Y él, Ramón, con su risa estrépitos, me replicó: "¡Ah! Pero ¿es que tú te habías hecho a la idea de que me ibas a asistir alguna vez de unas fiebres tifoideas?... Yo moriré de sopetón y el día que menos se piense. Tengo la seguridad, y eso es lo que más me duele la vida."

Cuando su proeza—asombro de mundos—sobre el Atlántico, cuando su triunfo en el "Plus Ultra", me confesó: "Me he pasado el viaje dándote quiebros a la descarnada. ¡Y me he reído más de ella cuando mis ojos vieron la tierra de Colón!... ¡Valiente chasco le he dado, porque esta vez me tenía por suyo!"

Cayó después en alta mar. Fueron unos días de angustia terrible en España y en el mundo civilizado. ¡Ramón Franco perdido en los cielos y en las aguas del Océano!... En aquellas horas, en que todos le daban por muerto, yo tenía fe. Me acordaba de aquello del "yo moriré de sopetón y el día que menos se piense"... y aquellos días se pensaba—desde antes de salir de los mares hispanos—en que Franco pecaría en la empresa. Y... cuando, ya de nuevo en mis brazos, en nuestro Madrid, me refería en la sobremesa de una de nuestras cenas modestas, bohemias, en "Prócuro", los ratos difíciles que vivió, de nuevo reía lleno de la más ruidosa ufanía: "¡Otra jugareta! La muerte no se quiere vencer de que a mí me tiene que cazar a la espera, sin aparato, cuando nadie lo precuma. ¡A bombo y platillos no me caza a mí esa señora! ¡Quid!"

Ha muerto como presentía. Mejor dicho, como descaba. En una hora de servicio ordinario, habitual, casi rutinario. Desde que estaba en Mallorca, organizando y acudillando la Base Aérea Naval de aquellas islas maravillosas, había hecho el mismo servicio, la misma ruta que emprendió el día de su muerte, sobre trescientas o quizá quinientas veces. Para él, eso que hizo el sábado pasado era como para mí tomar el coche para trasladarme de Burgos al frente. Lo de todos los días. Una de esas cosas que se hacen mecánicamente, sin tomar previsiones. Casi, casi, un acto fisiológico, como el que realiza el probo funcionario al levantarse a la hora precisa para estar puntualmente en su oficina. Aquellos cielos y aquellas olas, que le estrecharon hasta ahogarle, le habían visto pasar, por bajo y sobre ellas, centenares de días, sin protestar de la burla gentil que su pasado vudua entre los dos azules inmensos representaba. Pero este día ¡se juntaron cielo y mar pa-

ra hacerlo suyo y no dejarlo pasar! Y pereció aquella vida triunfadora, de sopetón, inesperadamente. Como él presentía. ¡Como él anhelaba!

FRANCISCO FRANCO nació para CAUDILLO. Desde que era un niño, sus dotes naturales culminaban en el mando. FRANCISCO FRANCO es hombre de pluralidades. Ramón era el individuo, el héroe personal, el hombre que todo lo hace y lo espera de sí mismo. FRANCISCO FRANCO es el Gran Capitán. Ramón era... Don Quijote. A su Rocinante le nacieron alas; quizá se las prestó su propia mentalidad y corazón. Ramón ponía en cada jornada una locura caballerescas y honrosa, a base de valor personal, de sacrificio uno, de coraje individual.

Un día se alzó sobre Madrid, en rebeldía vesánica. ¡Y voló sobre el Alcázar madrileño, con decidido propósito de bombardearlo. Pero... vió unos chiquillos jugando al sol en la Plaza de Oriente, en la Plaza de la Armería, y el corazón le pegó un golpe. ¡Mis bombas van a cortar esa alegría, van a dejar sobre la arena dorada cuajaron de sangre inocente, roja, pura!... Y no tiró. Toda una revolución catastróficamente perturbadora dependía de su vuelo, de su bombardeo. Y por no herir las carnes blancas de unos chiquitines, Ramón Franco dió golpe de timón al curso de la Historia, y se volvió con su carga mortífera intacta. Cuando le pidieron explicaciones, dijo: "A mí me importa poco lo que piensen de mí. A mí me importa dormir esta noche tranquilo, sin que perturbe mi sueño la visión horrible de unos niños despedazados por mi locura de un momento."

Comenzaba el verano actual. Ramón vino de las Baleares a exponer al general Kindelán un plan de acción aérea de su división. Terminada la consulta, fué a ver a su hermano, al CAUDILLO. En la mesa estuvo acogido como un colegial. Cuando terminó el breve yantar de champaña, me asió con su mano fuerte y, paseando, me dijo: "No lo querrás creer. He venido para decirte veinte o treinta cosas y... ¡no me atrevo! El "Sherif" entre los "africanos", FRANCO, el CAUDILLO, fué siempre el "Sherif"—me encoge el ánimo. Yo no sé por qué, pero... ¡A lo mejor es que como me ha regañado tanto en la vida!... ¡Porque cuando que me ha echado filipicas en este mundo! Menos mal que, gracias a eso, yo no he hecho más tonterías. Pero cuando me separo de él, ¡me da un coraje esta corteada! ¡No me pasa con nadie más que con él, pues, vamos, estoy como un quinto ante el coronel del regimiento! ¿Cómo te explicás esto, Tebib...?" Y yo repliqué: "Oye, Ramón. ¡No será porque tu, como yo y como tantos, no ves en tu hermano al hombre, ni siquiera al general ameritado, sino al símbolo y representación de toda España...?" Y el héroe de los aires, serio momentáneamente, al cabo de unos minutos, contestó: "Pues, oye, mira, quizás tengas razón. Si llega mi hermano a nacer como yo, visionario, lleno de ímpetus incontenibles... ¡qué sería de España a estas horas!"

Fué la última vez que nos vimos. Volví a Mallorca. Al partir, en el abrazo habitual que nos dábamos desde hace veinte años,

me dijo: "¡Anda, vente conmigo! Te llevaré un día en mi aparato a bombardear Barcelona..." Y yo, riendo, acordándome del "Madrid bajo las bombas de FRANCO", le repliqué: "Oye... ¿si hay niños?...". Y Ramón, dándome el cachetazo de despedida en los hombros, repuso: "¡No hay cuidado! Me ha vuelto a repetir la orden de bombardear sólo objetivos militares. Y ya sabes que yo cumplo siempre lo que me ordena el "Sherif". Y... ¡que me sigue gustando dormir tranquilo! Bastante daño hace uno "sin querer" para ponerle al oficio mala entraña..."

Adiós, Ramón. ¡Te saliste con la tuya! Un "sopetón" aciago y... ¡a otra cosa!

Pero yo he visto esta noche, rielando sobre el mar, un haz de luz diáfana que subía a los cielos. Era tu ruta. ¡La de los héroes! Blanca, pura, resplandeciente.

Y a lo mejor, estás allá arriba rodeado a estas horas de tu corte de chiquillos. Y eres tú, con tu grandeza inmarcesible, uno más. Como lo fuiste en vida. Niño-héroe. Quijote con alas. Soldado de España, vencedor de todo error a fuerza de valor y de saber a lo que obliga el haber nacido de tal ¡Madre!

¡Juega en paz entre tus hermanos niños-héroes, y bajo la mirada misericordiosa de nuestro Dios!

Gravísima situación en Palestina

Siguen librándose violentos combates en las cercanías de Jerusalén

En todo el territorio árabe toma serios caracteres la huelga general

SIGUE LA LUCHA

JERUSALEN, 3.—Un grupo de árabes ha asaltado una camioneta que transportaba judíos. Las tropas inglesas acudieron al lugar, librándose un combate del que resultaron seis árabes muertos. Entre Jerusalén y Ramat, la aviación británica de guerra ha actuado en la lucha entre tropas británicas y árabes.

Se desconoce hasta ahora el número de muertos y heridos. Los cincuenta árabes detenidos ayer, en Jafsa han sido identificados como pertenecientes al cuerpo de voluntarios árabes.

CONTINUA LA HUELGA

JERUSALEN, 3.—Continúa la huelga en toda Palestina. Las tropas inglesas han efectuado numerosos registros. En dos pueblos, cinco árabes han resultado muertos y dos heridos. Un jefe de franco-tiradores árabes fué muerto.

Ascende a veintisiete el número de prisioneros árabes hecho por las tropas inglesas.

COMUNICACIONES CORTADAS

JERUSALEN, 3.—Las comunicaciones telefónicas entre Nebyus y Jerusalén han sido cortadas. Un coche con judíos ha sido atacado por árabes, resultando muertos cuatro de aquéllos.

AGRICULTORES: SI DESEAIS QUE SE OS CONCEDA LA MORATORIA PARA PAGAR LAS DEUDAS AL CREDITO AGRICOLA, QUE OS CONCEDE EL DECRETO DE 3 DE SEPTIEMBRE ULTIMO, ("BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO" DE 11 DEL MISMO MES) SOLICITADLO INMEDIATAMENTE DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA

La guerra en el Extremo Oriente

Cuatro importantes ciudades acaban de conquistar las fuerzas japonesas

Son muy interesantes las declaraciones del príncipe Konoye sobre las causas y finalidad de la guerra

CUATRO CIUDADES OCUPADAS

TOKIO, 3.—Noticias del frente dan cuenta de que ha continuado el avance de las fuerzas japonesas, las cuales han conquistado cuatro importantes ciudades chinas.

UN DISCURSO DEL PRINCIPE KONOYE

TOKIO, 3.—El jefe del Gobierno, Príncipe Konoye, dirigió ayer la palabra al pueblo por medio de la radio, afirmando que para él era un honor hacer uso de la palabra en la fecha en que se conmemoraba el nacimiento del Emperador, rescatando la obra realizada por éste.

El Príncipe Konoye dió a conocer un resumen de la guerra en China hasta la conquista de Canton y de Han-Keu. Dijo que el Japón no desea la ruina de China, sino por el contrario, su salvación, y espera operar en un frente común con el pueblo chino, ya que se da cuenta de su porvenir.

La lucha del Japón en Extremo Oriente se dirige contra el enemigo del mundo: el Komintern, que está dispuesto a la bolchevización de Asia.

El Japón no cesará su lucha contra Chang Kai...

Seguía diciendo el jefe del gobierno japonés, que las...

La paz del mundo...

Dijo también el ministro japonés que la...

LOS MOTIVOS DEL PARA ROMPER CON LA CIUDAD DE NAGU...

TOKIO, 3.—El portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores ha anunciado...

Los motivos son el...

Los reproches contra...

Las acusaciones contra...

Y las resoluciones...

La Sociedad de Naciones...

NUEVAS VICTIMAS

JERUSALEN, 3.—A la cifra de muertos hay que añadir...

Ha habido nuevos encuentros...

Añagazas marxistas

Para filmar una película concentran a los hombres

Y luego los mandan al frente

PARIS, 3.—Como no le es fácil al Gobierno de Barcelona reunir las fuerzas que necesita para llevar a los frentes, se ve en el caso de acudir a toda clase de añagazas. Una de éstas la puso en práctica el 16 de Octubre, cuando se ordenó a todo el personal de servicios auxiliares de Barcelona, concentrarse en Montserrat, con el pretexto de filmar una película de propaganda para el Extranjero.

En efecto, una vez concentrados, tras hacerles ver que filmaban unas vistas, les pronunciaron un discurso, invitándolos a marchar al frente para ayudar a la victoria, y como nadie se atreviera a manifestarse en contra, ni a protestar, salieron todos inmediatamente para el frente del Ebro.

Llega a Burgos don Nicolás...

BURGOS, 3.—Se encuentra esta ciudad el Embajador de España en Portugal...

"Fuerzas extrajeras"

Nombres

Los rojos dicen en sus boletines que luchan contra ellos. Véanse los nombres de los señores don Ramón...

La liquidación del conflicto checo-húngaro ha sido otro nuevo triunfo para el eje Berlín-Roma

Praga ha dejado de ser el baluarte francés y el aeropuerto ruso

Con la incorporación de los territorios de Checoslovaquia ha aumentado Hungría 12.400 kms. y más de un millón de habitantes

SE HA CONFIRMADO UNA VEZ MAS EL EJE ROMA-BERLIN

LONDRES, 3.—El arbitraje de Viena ha sido acogido con satisfacción por la prensa de Londres. La prensa en general hace resaltar que la solidaridad del eje Roma-Berlin se ha confirmado una vez más. En Viena han acordado de completo acuerdo von Ribbentrop y el conde Ciano.

LA SUPERFICIE TERRITORIAL Y HABITANTES DE HUNGRIA

BUDAPEST, 3.—Después del acuerdo de Viena, el territorio de Hungría ha sido aumentado con 12.400 kilómetros cuadrados y la población con 1.074.000 habitantes en el día de hoy, de habitantes en el día de hoy de Hungría, con la incorporación de los territorios de Checoslovaquia, es de 10.000.000 y la superficie territorial de 100.000 kilómetros cuadrados.

SATISFACCION DE LA PRENSA RUMANA Y POLACA

BERLIN, 3.—La prensa rumana y polaca acoge con satisfacción el arbitraje de Viena.

COMENTARIOS ITALIANOS

MILAN, 3.—La liquidación del conflicto checo-húngaro es subrayada por la prensa italiana, afirmando que se trata de un nuevo triunfo del eje Roma-Berlin y de la voluntad de la justicia. "Il Corriere della Sera" dice que los checos no deben estar descontentos, porque el problema ha sido solucionado en una situación grave y sin necesidad de sacrificios insuperables.

UNA CONTRIBUCION EN FAVOR DE LA PAZ

BERLIN, 3.—La prensa alemana se congratula del arbitraje de Viena, considerándolo como una contribución en favor de la paz.

"Völkischer Beobachter" dice que el acuerdo de Viena ha creado un mejor estado de cosas. Esta feliz solución asegura el avenir del Estado checoslovaco y la buena vecindad entre Berlín y Praga.

Estos esfuerzos tendrán su magnífico resultado sin que ninguna tercera potencia venga a inmiscuirse en los asuntos de la cuenca danubiana. El discurso

so de Mr. Chamberlain ofrece esperanzas a este respecto.

EL ARBITRAJE DEBE SERVIR DE ALIVIO A CHECO-ESLOVAQUIA

PRAGA, 3.—En los medios cercanos al Gobierno se afirma que el arbitraje italo-alemán en la cuestión checo-húngara, aunque ha sido un duro golpe para el Estado, debe ser acogido con satisfacción, porque ha resuelto el conflicto. Además debe servir también de alivio, ya que ha puesto fin a las incertidumbres y a los problemas existentes. La decisión del arbitraje no desanima a los hombres nuevos, que son los que dirigen al país actualmente.

Se afirma en los círculos gubernamentales que el nuevo Eslovaquia hecho que la opinión pública giró los errores cometidos por Bernes durante estos veinte años. La solución de este problema ha hecho que la opinión pública checa se dé perfecta cuenta del éxito del eje Roma-Berlin y de su solidez.

PRAGA DEJO DE SER EL BALUARTE FRANCES Y EL AEROPUERTO RUSO

VIENA, 3.—El redactor diplomático de la agencia Stefani escribe:

"Después de la Conferencia de Múnich, este arbitraje de Viena ha producido gran conmoción del sistema político y diplomático de Europa. Las antiguas alianzas militares han quedado relegadas. Checoslovaquia, que venía sometida al sistema franco-soviético, se ha orientado claramente hacia el eje Roma-Berlin. La influencia del Komintern ha cesado en Praga y el nuevo ministro checo del Exterior ha acordado finalmente establecer relaciones con Roma y Berlín. Ya Checoslovaquia no es el baluarte francés ni el aeropuerto ruso en el corazón de Europa.

Después del acuerdo de Múnich y el arbitraje de Viena, la línea París-Praga-Moscú, se ha transformado en el eje Roma-Budapest-Praga-Berlin. Todos los que se retrasan en el tiempo y pierden el tren en la Historia se detendrán aún antes de darse cuenta de la nueva realidad, pero España presenta hoy una faz que no es la que habían erigido contra Italia. Roma ha establecido su paz después de veinte años.

CRÓNICA DE LA GUERRA

Otra jornada épica en el Ebro

Nuestra Infantería se cubrió ayer, una vez más de gloria

Por EL TEBIB ARRUMI.

FRENTE DEL EBRO, A.—No me equivocaba en mi presentimiento al asegurar ayer que las glorias de estas pasadas jornadas triunfales iban creciendo y prolongándose, a medida que iban sucediéndose los días. El de hoy ha sido para nuestras armas mejor, si cabe, que el de ayer. Empezó con otro combate aéreo, en el que derribamos cuatro aparatos a los rojos y no picamos más porque, escarmentados de las zurras de los anteriores combates, los pilotos marxistas se volvieron y desaparecieron de las formaciones, sin que en toda la mañana intentaran siquiera acudir en socorro de sus líneas de tierra. Y, eso, que bien lo precisaban. ¡Y, tanto, como lo precisaban!

La artillería nuestra hizo un

nuevo alarde de su pericia insuperable y machacó los atrinchamientos rojos implacablemente, mientras que las unidades de Infantería seguían descolgándose desde las alturas de Caballs y Pandois, tras de haber conquistado en Caballs hasta la última de las prominencias hacia el Norte, apesar de que el enemigo opuso en ellas gran resistencia, una resistencia verdaderamente desesperada, porque les eran indispensables, a fin de evitar que le hiciéramos un envolvimiento total.

Como digo, los infantes de nuestra ala derecha prosiguieron su avance en dirección a Pinell. Al rayar el medio día, los carros de combate se lanzaron al asalto de este pueblo y, pegados materialmente a estos artefactos de

guerra, iban nuestros infantes con sus bombas de mano y calado el cuchillo en los fusiles. Aguantaron unas unidades rojas el primer achuchón de los nuestros dentro del pueblo. Pero los carros, sin medir el riesgo, rebasaron las casas y pusieron en franca fuga a los que las defendían, acabando con los que no tuvieron tiempo de salir de las casas y trincheras, nuestros infantes.

Se hizo en Pinell más de un centenar de prisioneros. Pocos minutos después de las doce ocaída la bandera de España en la que fué Casa-Ayuntamiento de este pueblo catalán. Desde tal hora, más que reiterada, los rojos emprendieron una verdadera desbandada y para acabar de destrozarlos, nuestra aviación les persiguió, haciendo varias cadenas que causaron enorme mortandad entre los que huían y que pusieron en dispersión a los que aun quedaban en pie.

El avance continuó durante la tarde y ha sido de tal calidad, que hemos dejado a retaguardia y totalmente dominados, más de cien kilómetros cuadrados, comprendidos en un rectángulo de doce kilómetros de base por ocho de altura Norte-Sur.

La carretera que va de Pinell a Mora, que ayer quedara batida según dije, por nuestro fuego automático, ha sido rebasada hacia el Este en más de tres kilómetros y el curso del río está ya en toda esa extensión al alcance de nuestros tiros de fusil.

Ha habido, para realizar toda esta proeza, que salvar más de quince líneas de trincheras. Las más de ellas tuvieron que ser conquistadas al arma blanca, en choques inarribables que, una vez más, nos han hecho a todos vitorear a la mejor Infantería del mundo: a la Infantería española, a la Infantería de FRANCO.

Mediada la tarde, nuestros "cazas", que continuaban persiguiendo a los batallones rojos que se acercaban al Ebro con intención de repararlo, vieron llegar la aviación enemiga y se lanzaron a su encuentro. Y aunque éste duró escasos minutos, fueron ellos los bastantes para que pudiésemos derribar otros cuatro aparatos rojos.

Cuando declinaba la tarde, empezaban a llegar columnas de prisioneros a nuestra segunda línea y están recontándose en el momento de enviar estas impresiones. Al lado de los densos núcleos de prisioneros, se ven alzarse verdaderos cerros de material cogido. Yo no sé cómo dar una impresión exacta de lo que ese material representa, pero es tal el volumen de las armas y pertrechos, que sólo puede clasificarse de verdadero desastre el que hoy han sufrido los rojos, porque, sólo con una derrota completa de su ejército puede perderse tal cantidad de material de guerra.

Triunfal, insuperablemente triunfal, la jornada de hoy. El enemigo se defiende con angustiosa desesperación; pero, de nada le sirve. Nuestras tropas llevan un ímpetu inextinguible, más fuerte y rápido que nunca.

Españoles: estamos viviendo horas trascendentales de la guerra y las vivimos en pleno triunfo gracias al coraje de estos soldados, que honran a la Patria y son el orgullo de España y asombro del mundo.

Disposiciones oficiales

BURGOS, 3.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Interior.—Orden disponiendo que para los enterramientos en criptas o templos ha de solicitarse autorización de este Ministerio por las personas de más próximo parentesco del finado, justificando haberse cumplido las prescripciones sanitarias. Además de los derechos de más próximo parentesco del finado, justificando haberse cumplido las prescripciones sanitarias. Además de los derechos de más próximo parentesco del finado, justificando haberse cumplido las prescripciones sanitarias.

Educación Nacional.—Orden autorizando al jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza para proveer, con carácter provisional, las plazas de inspectores de Primera Enseñanza que sean necesarias.

Industria y Comercio.—Orden disponiendo se encargue al Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, de velar por el cumplimiento de la disposición del Ministerio del Interior relativo al subsidio pro-combatientes, por dichas Cámaras.

Administración Central.—Anunciando que en los Juzgados de primera instancia han de proveerse, por concurso, los letrados ante los jueces que los soliciten en el plazo de diez días.

Noticias de la España liberada

LOS FLECHAS NAVALES Y SANCHO DAVILA

CADIZ, 3.—La Escuela de Flechas Navales de Cádiz, ha rendido un homenaje al Delegado Nacional de Organizaciones Juveniles, camarada Sancho Dávila, felicitándole por su fervor falangista y el triunfo rotundo de la concentración del día 29 en Sevilla.

La Escuela de Flechas Navales de Cádiz envió una delegación de flechas a los actos de Sevilla, la cual, en nombre de los flechas, felicitó al camarada Sancho Dávila, por su actividad fecunda, ofreciéndole un modesto regalo con la aportación de todos.

El camarada Sancho Dávila agradeció la atención y gratitud de los pequeños falangistas, esperanza de la gran Marina imperial y orgullo de la Falange. EL PRESIDENTE DE LA CASA DE ESPAÑA, EN PUERTO RICO, VISITA NUESTRA ZONA DE MARRUECOS

MEJILLILLA, 3.—Ayer llegó a esta ciudad, procedente de Tetuán, don Mauricio Maldonado, presidente de la Casa de España en Puerto Rico. Ha cumplimentado al general de la circunscripción y a las autoridades de la plaza, realizando una visita a la población. Ha visitado las instalaciones mineras y la Academia Militar de Tahúma. Visitó también otras ciudades del Marruecos español, entre ellas Larache. También ha visitado al Alto Comisario, al que ha hecho entrega de un importante donativo para el Movimiento salvador.

gloriosos

que las fuerzas españolas primeras al servicio de la invasión" hemos inolvidables muertos: Chamonde, teniente coronel de

corres, teniente de Navío. Martín, teniente de Aviación. Martín, sargento habilitado. Cabo de Radio. al servicio de la invasión". Es que lo sepa todo el mundo: son

EXPLOSION A BORDO DE UN TRASATLANTICO ALEMAN

Se cree que una mano criminal colocó una bomba en el buque

NEW YORK, A.—A poco de zarpar de un puerto norteamericano el gran trasatlántico alemán "Vancouver", se produjo a bordo una explosión que obligó a detener la marcha del buque. Este fué encallado porque la explosión se produjo una vía de agua. Inmediatamente acudieron en

su auxilio varios remolcadores, que condujeron al trasatlántico al puerto de procedencia, donde se hundió ligeramente de proa. A bordo del "Vancouver" resultaron heridos cuatro tripulantes. Según declaraciones del capitán, la explosión fué originada por una bomba que alguna mano criminal colocó en el barco, pues

no puede reconocer al suceso ningún otro origen. Las autoridades de Marina han abierto sumario para el esclarecimiento de los hechos. Se recuerda que hace pocos días y a bordo de otros trasatlántico alemán, el "Deutschland" estalló un incendio, sospechándose que igualmente se trató de un acto de sabotaje.

Vida Católica



Jura de Bandera

Los jóvenes católicos sienten ya el deber. Y se disponen a emplearlo dándole a tiempos nuevos matices en armonía con el tiempo.

Antes, el joven católico desaprovechaba el tiempo, este tiempo del cual ha de pedir Dios muy estrechas cuentas. Es decir, lo aprovechaba—valga la paradoja—sin provecho. Hoy, la Acción Católica le ha señalado de modo concreto su destino y su misión. Y de que se dispone a seguirlos es buena prueba el acto solemne que el pasado domingo se celebró en la parroquia de San Felipe Neri.

En tal fecha—a la que precedió una mañana de retiro espiritual—, iniciada por devota comunión, el Centro de Juventud de Acción Católica de la citada parroquia hizo promesa ante Dios y ante los hombres de cumplir en adelante las obligaciones a que se sujetó con el bautismo. El orden de los actos fué el siguiente:

Salida triunfal de las banderas y banderines de la Juventud y el Aspirantado, a los vibrantes acordes del himno piadoso que habla del triunfo y del retorno de Cristo. Después de rezado el Rosario, una—nunca tan bien empleada la frase—sentida plectica del consillario de las Juventudes masculina y femenina y párroco de San Felipe Neri, doctor don Luis Vera Ordás.

A continuación la imposición de la insignia a los que, por haber llegado al fin en su aspirantado, se hicieron dignos de ser admitidos en la Juventud. El igual imposición a las muchachas de la Juventud Femenina. Tras de lo cual, los jóvenes procedieron a jurar la bandera que han de llevarlos a la consecución de sus anhelos de que Cristo-Rey presida los corazones de esta juventud que se está forjando en el dolor. Y una y otra ceremonias, precedidas del juramento, con la mano derecha extendida sobre los Evangelios, que termina con estas palabras: "Así lo prometo y así Dios me ayude y estos Santos Evangelios."

Estos actos, alternados por rezos, que dirigían los mismos muchachos y muchachas. Al principio de dichos actos, la imposición del Crucifijo de Propagandista al que lo es desde 1934 y hoy asume la presidencia del Centro de San Felipe. Al final, los himnos de las dos Juventudes, cantados por los miembros de ellas, que llenaban el templo parroquial.

Así son los jóvenes católicos de este tiempo. Ahora, a "llevar almas de joven a Cristo" y a que Cristo venza, Cristo reine y Cristo impere en el individuo, en la familia y en España.

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Ss. Carlos Berromeo, card.; Amarcio, ob.; Juanico, ab.; Pierio, pb.; Modesta, vg.; Emerico, cf.; Nica'dro, ob.; Clara, Hermas, pb.; Vidal, Agrícola, mártires.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Zacarías, pf.; Isabel, Félix, pb.; Eusebio, mj.; Galación, Epistemo, Filoteo, Dommino, Teólino, Silvano, mrs.; Magno, Dominador, Fibicio, obs.; Leto, presbítero, confesores.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

Hoy y mañana, en la Capilla del Servicio Doméstico.

PARROQUIA DE SAN JUAN

La venerable Hermandad de Animas, canónicamente erigida en esta parroquia, en unión del clero y feligreses de la misma, celebran, del 1 al 9 de Noviembre del año actual, solemnes cultos en sufragio de los fieles difuntos en especial de los asesinados por los marxistas y los muertos defendiendo a España en la Cruzada actual contra ellos.

El orden de estos cultos es el siguiente:

A las siete de la tarde, ejercicio de la novena, que proseguirá hasta el final los demás días, a la misma hora, en la forma siguiente: Santo Rosario, Ejercicio de la Novena, Letanía cantada y sermón que predicará el señor Cura de la parroquia.

La Comunión general será el domingo, día 6, a las ocho.

SOLEMNE NOVENARIO

Por los muertos de la guerra, por los sacrificados en Málaga, por los que no tienen quien ruegue por ellos, la Parroquia de Santo Domingo, de esta ciudad, en unión de la Ilustre y Pontificia Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Buena Muerte y Animas y Nuestra Señora de la Soledad (Mena), canónicamente erigida en esta Iglesia, invita al pueblo de Málaga al solemne Novenario de Animas, desde el 1 al 9 de Noviembre, a las cuatro y media de la tarde, durante el cual predicará don José Suárez Faura, párroco de dicha Iglesia.

Todos los días del mes de Noviembre, a las diez de la mañana y a las cuatro y media de la tarde, piadosos sufragios.

El Excmo. y Rvmo. Sr. don Balbino Santos y Olivera, Obispo de la Diócesis, ha concedido 50 días de indulgencias por la asistencia a tan solemnes cultos.

OBRA DEL AMOR MISERICORDIOSO

Todos los primeros jueves de mes, de 6 a 7, Hora Santa en la Iglesia de "Las Catálinas", y los terceros dominos, a las 8 y cuarto, Santa Misa y los cultos propios de la Asociación, como se celebraban en la Santa Iglesia Catedral, para todos los

que pertenezcan a la Asociación y personas que tengan devoción al Amor Misericordioso.

SECCION ADORADORA NOCTURNA DE MÁLAGA

Esta Sección Adoradora celebrará, en la noche del 4 al 5 del corriente, la Vigilia General de Difuntos que ordena el Reglamento, siendo obligatoria la asistencia para los adoradores activos. El acto empezará a las veinte horas del día de hoy.

COFRADIA DEL SANTISIMO SACRAMENTO Iglesia de Ntra. Señora de la Victoria

Los cultos que mensualmente se celebran en honor de Jesús Sacramentado, tendrán lugar (D. m.) el domingo 6 de Noviembre de 1938, con arreglo a la siguiente distribución:

Por la mañana a las 8, Misa de Comunión general.

El ejercicio de reparación dará comienzo a las 5, el cual consistirá en Estación mayor, Santo Rosario, con misterios y letanía cantados, acto de desagravio y sermón, que predicará el señor don José Bundo Vidal, presbítero, terminándose con la procesión claustral, bendición solemne y reserva.

El manifiesto de este día se aplicará por los Hermanos difuntos de esta Cofradía (que en paz descansen).

El sentimiento por la muerte de Ramón Franco

BURGOS, 3.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, ha recibido numerosos telegramas de nuestros representantes diplomáticos, eclesiales, entidades y españoles residentes en el Extranjero, rogándole eche a S. E. el GENERALISIMO, la expresión de profundo sentimiento que ha causado la muerte del heroico coronel don Ramón Franco.

También se han dirigido al conde de Jordana, con igual motivo, los representantes extranjeros que están acreditados en la España nacional.

El CAUDILLO manda...



Falange Española Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

Jefatura Provincial del Movimiento VISITAS

El Jefe Provincial del Movimiento, camarada Juan Peralta, recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas: capitán de la Guardia Civil, camarada Cristóbal Román, y al Delegado Provincial de Administración de Aliante, José Marcos.

Organizaciones Juveniles SECCION CADETES

Servicio de guardia para el día 4 de Noviembre de 1938 III Año Triunfal

Jefe de Falange, Miguel Guerrero Vera; jefe de Escuadra, José Almazán Bravo; Cadetes, Antonio Picón, Francisco López,

Antonio Torres y Manuel Moreno; Enlace, Luis Rivas.

Servicio de guardia para el día 5 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal

Jefe de Falange, Juan Zafra; jefe de Escuadra, José Díaz Martín; Cadetes, Alfonso Sánchez, Manuel Villalba, Luis España Gil y Juan Panque; Enlace, José Marcos.

Orden

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la escuadra de gastadores, se presenten, sin excusa ni pretexto de ninguna clase, en este Cuartel de Cadetes, hoy, día 4 de los corrientes, a las ocho de la noche, uniformados.



Asistencia a FRENTE Y HOSPITALES

Lucha contra el frío del soldado

La proximidad del invierno nos impone la necesidad de proveer a nuestros heroicos defensores de ropas de abrigo. Para eso necesitamos apelar de nuevo a la generosidad y al patriotismo de todos, pues los que vivimos en la retaguardia, confortablemente protegidos por el incansable esfuerzo de esos valientes, podemos y debemos contribuir a esta noble tarea, que la Delegación de Frentes y Hospitales tiene por principal misión encauzar y llevar a feliz término.

Dentro de breves días, grupos de camaradas nuestras os visitarán, provistos de unas tarjetas por valor de 5 y 15 pesetas, donde podéis suscribir vuestros donativos para preservar del frío al soldado. Dichas tarjetas, con vuestro nombre y dirección, se unirán por el Servicio correspondiente de la Delegación a los envíos que se vayan haciendo, con el fin de que el combatiente, al recibir el jersey, pasamontaña o bufanda que espera, sepa a quién debe agradecerlo, estableciéndose así un nexo de cristiana

fraternidad entre frente y retaguardia, que honre y consolide a la nueva España.

¡Suscribid el mayor número posible de tarjetas contra el frío del soldado! ¡Por Dios, por España y por la victoria que todos ansiamos!

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO! ¡Arriba España!

A LOS FAMILIARES DE DOS SOLDADOS

Se ruega a los familiares del soldado Francisco López Maya, Melilla, 3.ª primera compañía, natural de Benagabón, que se pasen por esta Delegación Provincial para informarnos de un asunto que les interesa.

Se ruega a los familiares del soldado Salvador González Pinedo, del séptimo batallón de la Legión, que se pasen por esta Delegación Provincial para informarnos de un asunto que les interesa.

Sección Femenina

A LAS FALANGISTAS MADRILEÑAS

Se ordena a las afiliadas de Falange de Madrid se presenten en esta Delegación los días 4 y 5, de cinco a siete de la tarde.

No olvidar que todos los jueves tenéis que traer un donativo para nuestros soldados que luchan en el frente de Madrid.

Tienen que presentarse por esta oficina las camaradas siguientes: Laura Gros, Paz Abadejo, Teresa Alvarez, Mariana Romero, Josefina Lancelo, Silvana Heredia, María Luisa Pérez del Castillo, Genoveva Balberán, Carmen Gete, María Angeles García Asejo, Carmen López, Dolores Agramonte, Rosario Moreno Torres, Rosario Torres Vilela y Carmen Díez Vidal.

ORDEN A LAS CANTORAS

Se ordena a todas las cantoras se presenten en esta Jefatura Local hoy, viernes, día 4, a las cinco y media en punto de la tarde.

Premios, «Francisco FRANCO» y «José Antonio Primo de Rivera»

SE RECUERDA QUE EL PLAZO DE ADMISION DE LOS TRABAJOS TERMINA EL DIA 15 DE NOVIEMBRE

SASTRERIA ESPAÑA

Quipo de Llanó, 82

Ramos Hermanos

SE HA PUESTO A LA VENTA EL PRIMER TOMO DE "CIRUGIA DE GUERRA"

Interesantísimo estudio experimental realizado en los Equipos Quirúrgicos y Hospitales de los frentes, por el ilustre Cirujano diplomado del Ejército,

Dr. D. Manuel Gómez Durán.

Comprende este primer tomo la parte de CIRUGIA CAVITARIA (cráneo, pecho, vientre) y consta de 400 PAGINAS y más de 100 GRABADOS en dos colores.

El segundo tomo—CIRUGIA DE EXTREMIDADES—se pondrá a la venta rápidamente.

COMPREN VDS.

"CIRUGIA DE GUERRA"

400 PAGINAS.

100 GRABADOS.

D. José Gancedo Sáenz

CAPITAN DE AVIACION

Muerto en acto de servicio, el día 5 de Noviembre 1937, en Tablada

R. I. P.

Su familia.

RUEGA a sus amistades una oración por su alma y asistan a la misa que se celebrará mañana sábado, día 5, en la Iglesia de San Juan, a las diez de la mañana.

Cámara Oficial Agrícola de la provincia

Ayer celebró sesión la Cámara Oficial Agrícola de la provincia, bajo la presidencia de don Baltasar Peña Hinojosa...

Parque de Intendencia DE MALAGA

Debiendo adquirirse por este Parque de Intendencia, sito en Carretera de las Pedrizas...

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Se advierte a los señores propietarios que se encuentran en descubierto en el pago de los recibos correspondientes...

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA Radio Málaga ONDA CORTA

PROGRAMA PARA HOY (41,54 m. 7.220 kc.) 14: Notas de sintonía y horarias...

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO. Teléfono 4096. Servicio Nacional de Propaganda. De 4 a 12 de la noche...

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente

A los vendedores ambulantes de dulces. Viene observando esta Comisión Provincial que algunos vendedores ambulantes...

ACABAN DE PONERSE A LA VENTA LOS BILLETES DE LA TRADICIONAL LOTERIA DE NAVIDAD...

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. - MÍNIMO: DIEZ PALABRAS. Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante...

AGENCIAS OFICINA DE INFORMACION GENERAL DE OFERTAS Y DEMANDAS. Informes sobre cualquier asunto...

SE COMPRAN sábanas, colchones y otros objetos de casa. Escribir al Sr. Olagner. SE COMPRA un armario luna de ocasión...

ARA ENCARGARSE de obras de pavimentación y urbanas o municipales se ofrece persona apta y con buenos antecedentes. Escribir al Sr. Fons...

Electro Radio Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279. SE DAN CLASES de inglés a domicilio...

DRUGUERIA-PERFUMERIA San Juan, 82 Teléfono, 2410 F. Rico Camacho MALAGA

BOINAS ROJAS

El XX aniversario de la victoria de Italia

La grandeza, la significación, y la fecundidad de la victoria

Por CLAUDIO DE MONFORT

Las circunstancias históricas en que este año se celebra en Italia el Vigésimo Aniversario de la Victoria, prestan a la solemnidad de esta efeméride tan gloriosa en la historia de la nación hermana, un particular relieve y una singular significación. El recuerdo del final victorioso de la guerra de Italia, en efecto, sigue inmediatamente a la providencial conjunción de la última y gravísima crisis europea que hizo gravitar por unos días una nueva conflagración sobre todos los pueblos de nuestro continente. Y fué la Italia fascista, por la intervención decisiva de su gran Duce, la que conjuró la gran catástrofe. Así, el final victorioso de la guerra de Italia contra el Imperio de los Habsburgos se celebrará este año en medio de la grata sensación que perdura todavía en el pueblo italiano por el último gesto triunfador de su Duce, cerrando las puertas de Europa a la nueva tormenta que la amenazaba, y la paz ganada hace veinte años en los campos de Vittorio Veneto se conjugará bellamente con la nueva incruenta victoria ganada alrededor de la mesa de las deliberaciones de Munich por la visión genial del que con toda razón ha sido saludado por todos los pueblos como "el salvador de la paz".

Vittorio Veneto fué la última fase gloriosa de una lucha que había durado 41 meses, en la cual Italia empleó 5 millones de hombres, puso a contribución todas las virtudes cívicas y militares de su pueblo, echó mano a todos sus recursos y dejó en el campo 680.000 muertos, más de un millón de heridos y cerca de 400.000 mutilados. La guerra italiana fué de una dureza trágica incomparable. Puede afirmarse que unos tres millones de italianos derramaron su sangre "para engendrar la patria que había de conducir su heroico sacrificio: la nueva Italia". La batalla de Vittorio Veneto que puso fin a la contienda, fué más bien el epílogo de una guerra ya virtualmente ganada meses antes en las llanuras del Piave. Si en el cuadro general de las pérdidas de los ejércitos italianos durante toda la guerra, fueron relativamente pequeñas las sufridas en la última batalla, fué porque ésta representó la suma de todos los golpes dados y recibidos en uno de los más rudos choques que registra la historia, la resultante ineludible de las veinte batallas que se rieron durante el curso de la guerra italo-austríaca, desde el avance de Mayo de 1915, pasando por las doce batallas del Isonzo, la batalla del Trentino, la contraofensiva de Trentino, la batalla de la Ortigara, la batalla de contención del Piave, hasta la coronación victoriosa de toda la campaña en Vittorio Veneto.

Todos los comentaristas italianos y al frente de ellos el mismo Mussolini, han insistido en el carácter particular de la guerra de Italia. Esta, a diferencia de los demás aliados, no tuvo tiempo de reflexionar sobre la actitud que había de tomar una vez entraba en el conflicto. La guerra no le había sido impuesta por una súbita agresión. El pueblo italiano quiso deliberadamente la guerra; fué un acto espontáneo de su consciente voluntad. Fué el supremo interés de la nación, fueron los ideales seculares del pueblo, los que impelieron a Italia a su trascendental determinación. Si es verdad que Italia

luchó al lado de sus aliados por la causa común, no hemos de olvidar que existen dos aspectos fundamentales de la guerra italiana que obligan a considerarla aparte de la común causa aliada y como una guerra plenamente "suya".

El primer aspecto se refiere al exterior, a lo que la guerra italiana representó como liquidación victoriosa de su rivalidad secular con el Imperio austro-húngaro. Una larga cadena de hechos, irreflexivamente impresos en la memoria de los patriotas italianos, impulsaron definitivamente a Italia a intervenir con las armas en la gran contienda que le separaba la ocasión de dar cima a un anhelo secular; y a esto se añadía aún el deseo legítimo de liberar las tierras irredentas y de reconquistar en el Norte la frontera natural de los Alpes, freno indispensable de los apetitos de su antigua aliada.

Peró lo que imprime una definitiva grandeza a la guerra que Italia rubricó con la gloria de Vittorio Veneto, es su aspecto de solución heroica de un agudo y profundo conflicto interior. Nadie como el mismo Mussolini ha ilustrado este aspecto con comentarios tan definitivos. Los ideales de humanidad, libertad y justicia social y el anhelo, hecho ya imperioso en los últimos tiempos, de articular definitivamente a la nación de un estado de inferioridad moral por medio de una corriente de alta tensión capaz de despertar las energías adormecidas y volver a alzar a la nación italiana al nivel de los altos destinos históricos a los que era llamada, fueron los impulsos que al mismo tiempo que dieron profundidad y altura espiritual a la intervención de Italia en la Gran Guerra, abrieron definitivamente a su pueblo el camino hacia las esplendorosas perspectivas que hoy sonríen a la nueva Italia como continuadora providencial en nuestros días del antiguo Imperio de Roma. Fué la guerra de Italia la que con su epílogo triunfal de Vittorio Veneto engendró, como su fruto más preciado, la revolución fascista que había encontrado ya, en los mismos días de la guerra, sin sospecharlo el mundo, en el potente cerebro y el corazón generoso de un oscuro voluntario de las trincheras del Carso, su cuna y su regazo.

En este día de júbilo y de orgullo nacional para la hermana Italia no será importuno recordar de pasada las largas y muchas veces impertinentes controversias que se levantaron en diferentes países sobre la trascendencia de la contribución de las armas italianas a la victoria de la causa de los aliados. El pueblo italiano bajo la guía infalible de su Duce ha superado ya definitivamente aquella vergonzosa época de malévolas tergiversaciones, de mezquinos regateos, de turbias conspiraciones de silencio con que algunos espíritus interesados, egoístas y envidiosos trataron de rebajar el formidable volumen de sacrificio y heroísmo de la Italia combatiente y en las que se basaron todas las injusticias cometidas con ella por sus aliados al negarle las recompensas legítimas de su esfuerzo y los frutos merecidos de su victoria. Ha pasado ya, sin dejar huellas, aquella campaña vergonzosa y el mundo sigue como antes sintiendo el mismo asombro ante la sabia dirección de la guerra italiana y ante el

sublime espíritu de sacrificio, la heroica resistencia y el ímpetu incontenible de los soldados italianos que despertaron la universal admiración hasta en el mismo campo enemigo.

En fin, la mayor y más definitiva trascendencia que hemos de ver en el triunfo de Vittorio Veneto que hoy conmemora el pueblo hermano, es su enorme fecundidad en la historia humana. Ahí está la Nueva Italia, ahí está el Fascismo, ahí está el nuevo Imperio Romano, ahí está la gigantesca figura del Duce y su obra gigantesca, que dan testimonio inequívoco de la prodigiosa fecundidad de la victoria italiana. La presintió, la abrigó, la fertilizó, la encauzó y le dió alas, ya desde el principio, el genio soberano de Mussolini. El 4 de Noviembre de 1925, séptimo aniversario de la Victoria, el Duce inflamaba al pueblo reunido en torno a la tumba del Soldado Desconocido con estas palabras: "Oh, compatriotas, la victoria no es un punto de llegada. Es un punto de partida. No es una meta, es una etapa. La victoria es un patrimonio riquísimo, del cual está vedado vivir de renta. Es necesario renovarlo, vigorizarlo, hacerlo más eficaz, de suerte que mañana la victoria sea el escabel desde el cual se salta al porvenir."

ULTIMA HORA

La Unión Sudafricana va a reconocer el Imperio italiano

El Japón rechaza toda tentativa de mediación de las potencias extranjeras

HASTA PRINCIPIOS DE DICIEMBRE HA SIDO APLAZADA LA REUNION DEL PARLAMENTO FRANCES

LA CAMARA APRUEBA LA POLITICA DE DEFENSA DEL GOBIERNO

LONDRES, 4.—La Cámara de los Comunes ha aprobado, por 355 votos contra 130, la política del Gobierno en materia de defensa nacional.

El ministro de la Guerra pronunció un discurso.

SE APLAZA LA REUNION DEL PARLAMENTO FRANCES

PARIS, 4.—El Parlamento no se reunirá el día 16. La reunión tendrá lugar a principios de Diciembre porque la Cámara tiene que preparar los elementos necesarios para abordar los trabajos sobre el Presupuesto.

JAPON RECHAZA LA MEDIACION

TOKIO, 4.—Los diarios dicen que el Japón, en su calidad de vencedor, es el llamado a adoptar un gesto magnánimo y, por lo tanto, rechaza las tentativas de las potencias extranjeras para una mediación.

RECONOCIMIENTO DEL IMPERIO ITALIANO

LONDRES, 4.—La Agencia Reuter comunica que la Unión Sudafricana va a reconocer la soberanía de Italia en Abisinia.

A este respecto el ministro de la Unión Sudafricana en Roma será acreditado Embajador cerca del Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

"PLACET" PARA EL EMBAJADOR ITALIANO

PARIS, 4.—El Gobierno francés ha concedido el "placet" para el nombramiento del señor

El Almirante de la Escuadra Nacional, en Málaga



El Almirante de la Escuadra Nacional, don Juan Cervera, que es, desde ayer, ilustre huésped nuestro

Procedente de Cádiz, llegó ayer a esta capital el Excmo. Sr. Almirante Jefe del Estado Mayor de la Armada Nacional, don Juan Cervera Valderrama, acompañado de su ayudante y del Almirante General del Departamento Marítimo de Cádiz, Excmo. señor don Francisco Basterreche

y Díez de Buñes, a quien acompañaba su ayudante, teniente coronel de Infantería de Marina don Ramón Fernández Terrán. Les rindieron honores una sección de Infantería de Marina y otra de la marinería.

Los ilustres viajeros fueron saludados por el Sr. Comandante Militar de Marina de esta provincia, don Manuel de la Cámara y Díaz; segundo comandante, don Antonio Noguera Sánchez; el capitán habilitado don Nicolás Jiménez Basso; capitán de Infantería de Marina honorario, juez auditor de la Armada, don Antonio López Colnaga, y demás oficiales de esta Comandancia, así como el director del Laboratorio Oceanográfico, don Avaro de Miranda, y subdirector, don Luis Bellón.

De la Comandancia marcharon a visitar el local de los Fiechas Navares, a los cuales pasaron revista, quedando muy complacidos y felicitando a su director, don Ricardo Fernández de la Torre, por los trabajos realizados, teniendo también palabras de elogio para los demás oficiales.

USA LOS SELLOS de Frentes y Hospitales para que nuestros soldados NO TENGAN FRIO!

LOS PROPOSITOS DE LA INTENTONA REVOLUCIONARIA

RIO JANEIRO, 4.—El jefe de la policía ha declarado que el objeto de la revolución del once de Mayo era asesinar al Presidente Vargas y a los ministros del Exterior y de la Guerra, así como al Jefe del Estado Mayor.

CANJE DE PRISIONEROS

LONDRES, 4.—Se aseguran en Londres que hoy han sido canjeados ciento cincuenta prisioneros entre las autoridades de Bungos y de la España roja.

CONDECORACION FRANCESA A M. PONCET

PARIS, 4.—El Presidente de la República, M. Lebrun, ha concedido al antiguo Embajador de Francia en Berlín y ahora en Roma M. Poncet, la Gran Cruz de la Legión de Honor.

ENTIERRO DE OTRA VICTIMA DEL ACCIDENTE EN QUE PERECIO DON RAMON FRANCO

SAN SEBASTIAN 2.—Se ha celebrado hoy el entierro del teniente de Navío señor Sangre, otra de las víctimas del accidente de aviación. El acto ha constituido una gran manifestación de duelo.

VISITAS EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

BURGOS, 2.—El ministro del Interior, ha despachado con el Jefe de los Servicios de Beneficencia; además recibió las visitas de los generales Quijeto de Llano, López Pinto y Asensi.